
q Interrogazione n. 109
presentata in data 17 ottobre 2000
a iniziativa del Consigliere Viventi
�D.lgs. 112/1998 delega ai Comuni degli atti relativi al catasto edilizio urbano�
a risposta orale

Il sottoscritto Luigi Viventi, Consigliere regionale delle Marche,
Considerato che, con l�articolo 66 del decreto legislativo del 31 marzo 1998, n. 112, sono state

conferite ai Comuni ed alle Comunità montane per le zone montane, le funzioni relative alla
conservazione, utilizzazione e aggiornamento degli atti del catasto terreni e del catasto edilizio
urbano, nonché della revisione degli estimi e del classamento;

Considerato altresì che il decreto legge n. 557/1993, convertito con la n. 133/1994, al fine
dell�automazione degli archivi catastali e delle conservatorie dei registri immobiliari, prevede l�istitu-
zione di un sistema di collegamento telematico tra l�amministrazione finanziaria, i Comuni e gli
esercenti la professione notarile;

Tenuto conto che il Consiglio dei Ministri, in data 28 luglio 2000, ha approvato il regolamento
circa le procedure telematiche per la semplificazione degli adempimenti tributari sugli atti immobilia-
ri, prevedendo norme anche per l�impiego della firma elettronica degli atti;

Ritenuto non più procrastinabile dare attuazione alle deleghe sopra menzionate, previste dal
d.lgs. 112/1998, al fine di consentire ai cittadini, agli operatori del settore nonché alle Amministra-
zioni stesse un più rapido accesso alle banche dati contenenti tutte le informazioni relative al catasto
edilizio;

INTERROGA
il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
a) lo stato dell�arte circa il conferimento, da parte dello Stato, ai Comuni o alle Comunità montane

delle funzioni relative alla conservazione ed all�aggiornamento del catasto edilizio urbano, in
attuazione all�articolo 66 del decreto legislativo n. 112/1898;

b) quali azioni la Giunta regionale intende mettere in atto per far si che tutti i Comuni marchigiani
siano dotati di collegamenti telematici, volti ad un più agevole scambio di informazioni e di
documentazioni ivi comprese quelle relative alla tenuta dei registri immobiliari.


